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Niederschrift 
über die Sitzung 

des Bezirksausschusses Hembsen 
 
 
 

Sitzungs-Nr.: Hembs/005/20-25 

Sitzungs-Tag: 24.11.2022 

Sitzungs-Ort: Hembsen, Landwehrstraße, 

Gemeindehalle 

  

Beginn der Sitzung: 19:02 Uhr 

Ende der Sitzung: 19:56 Uhr 

 

Vorsitzender: 

Krömeke, Markus  

CDU: 

Frischemeier, Daniel, Dr.  

Groppe, Frank  

Groppe, Thomas  

Krömeke, Michael  

Ostmeyer, Niko Vertretung für J. Borchers 

SPD: 

Wiedemeier, Markus Vertretung für R. Heinemeier 

Bündnis90/DIE GRÜNEN: 

Braun, Martin Vertretung für U. Hogrebe-Oehlschläger 

Als beratendes Mitglied nimmt teil: 

Bobbert, Johannes  

 

 
Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  

 

1. 
 

54. Änderung des Flächennutzungsplans der Stadt Bra-
kel - Konzentrationszonen für Windenergieanlagen 

(WEA); Beratung von Äußerungen aus der Öffentlich-
keitsbeteiligung, hier: Antrag der CDU-Ortsunion 

Hembsen 
Berichterstatter: FB 3, n.n. 

 

0536/202
0-2025 

 

2. 
 

Vergabe der Vereinsfördermittel 2022 
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3. 
 

Vergabe der Mittel 2022 zur Verfügung des Bezirksaus-
schusses 
 

 

 

 

4. 
 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

5. 
 

Anfragen der Mitglieder und Zuhörer 
 

 

 

 

 

Der Vorsitzende Krömeke begrüßt die Zuhörer und die Mitglieder des Aus-
schusses. Zu Form und Frist der Einladung gibt es keine Einwendungen, die 

Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
 

Der Vorsitzende trägt vor, dass zu TOP 1 ein erweiterter Antrag der CDU-
Ortsunion und ein Antrag des Herrn Harald Gröne vorliegen.  

Der Ausschuss beschließt einstimmig die Erweiterung der Tagesordnung.  
 

Öffentliche Sitzung 

1. 54. Änderung des Flächennutzungsplans der Stadt Bra-

kel - Konzentrationszonen für Windenergieanlagen 
(WEA); Beratung von Äußerungen aus der Öffentlich-

keitsbeteiligung, hier: Antrag der CDU-Ortsunion 
Hembsen 
Berichterstatter: FB 3, n.n. 

 

0536/202
0-2025 

 

Der Vorsitzende Krömeke erläutert den TOP 1 und den Antrag der CDU-
Ortsunion Hembsen bezüglich der Änderung des Flächennutzungsplans der 

Stadt Brakel – Konzentrationszonen für Windenergieanlagen (WEA).  
Der Vorsitzende liest daraufhin den Antrag (Antragserweiterung bezüglich 

Windpark Hembsen) der CDU-Ortsunion Hembsen vor (siehe Anlage). Sei-
tens des Antrags liegt eine Beschlussvorlage (0536/2020-2025) vor.  

 
Der Vorsitzende Krömeke stellt den Antrag, die BZA-Sitzung mit Blick auf 

einen Meinungsaustausch zu unterbrechen. Diesem Antrag wird einstimmig 
stattgegeben.  

 

Der Vorsitzende erläutert den Flächennutzungsplan sowie die Konsequenz 
der geplanten Windkraftanlagen auf die Gemeinde Hembsen anhand einer 

Präsentation.  
Er unterbricht sodann die Sitzung zur Diskussion und zum Meinungsaus-

tausch um 19:12 Uhr.  
 

Es erfolgt eine rege Erörterung mit diversen Fragen, die der Vorsitzende be-
antwortet. Es wird bedauert, dass kein Vertreter der Verwaltung zur Stel-

lungnahme erschienen ist.  
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Markus Wiedemeier gibt zu bedenken, dass es auch in Holzhausen Windrä-

der gibt, die aufgrund einer Klage abgeschaltet sind. Man müsse versuchen, 
auch die Brakeler ins Boot zu holen, um im Stadtrat eine Mehrheit zu be-

kommen, so dass diese drei Windkraftanlagen verhindert werden können. 
 

Thomas Groppe stellt fest, dass auf der Westseite der Kernstadt keine Wind-
räder geplant sind und somit keine Lärmbelästigung und auch kein Schat-

tenschlag die Bürger beeinträchtigt. Unter Beifall stellt Thomas Groppe den 
Antrag, dass die unteren 3 Windkrafträder nicht gebaut werden dürfen und 

diese Flächen aus dem Flächennutzungsplan herausgenommen werden müs-
sen.  

 

Die BZA-Sitzung wird um 19:40 Uhr wiederaufgenommen.  
 

Thomas Groppe stellt noch einmal klar, dass diese drei Anlagen im Interesse 
des Dorfes und den Mitbürgerinnen und Mitbürgern nicht errichtet werden 

dürfen. Die Potentialfläche müsse zurückgezogen werden. Ein erster Schritt 
müsse sein, dass diese 3 Windräder so weit wie möglich vom Ort wegkom-

men.  
 

Der Vorsitzende Krömeke fasst die Reaktionen, Vorschläge und Einwände 
der Zuhörer und der Ausschussmitglieder zu einem Beschlussvorschlag zu-

sammen und lässt über den weitergehenden Antrag (gegenüber dem Vor-
schlag der Verwaltung) abstimmen.      

 
Beschluss: 

 

Der Bezirksausschuss Hembsen stellt einstimmig den Antrag auf Errichtung 
einer Schutzzone von Windkraftanlagen und erwartet die Erweiterung des 

Schutzbereiches durch Verlegung der 3 Windkraftanlagen und die Verkleine-
rung der Potentialfläche in diesem Bereich. 

 
In der beigefügten Anlage ist die Verkleinerung ersichtlich. Oberhalb der 

Markierung können auch weitere Windkraftanlagen errichtet werden.  
 

Das Begehren des Herrn Harald Gröne ist seitens der Verwaltung zu beant-
worten.  

  

2. Vergabe der Vereinsfördermittel 2022 
 

  

 

Insgesamt stehen 1.348,55 €zur Verteilung der jährlichen Vereinsfördermit-

tel zur Verfügung.  
 

Thomas Groppe schlägt folgende Verteilung vor über die wie folgt abge-
stimmt wird:  

 
Beschluss: 

 
Der Bezirksausschuss Hembsen beschließt einstimmig die Vergabe der Ver-

einsfördermittel:  
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Spielmannszug Hembsen der FFW Brakel 250,00 € 

Musikzug Hembsen der FFW Brakel   250,00 € 
TC89 Nethegau      175,00 € 

Kath. Pfarrbücherei Hembsen    175,00 € 
TuS13 Hembsen      498,55 € 

 

3. Vergabe der Mittel 2022 zur Verfügung des Bezirksaus-

schusses 
 

  

 

Insgesamt stehen 933,95 € zur Verteilung zur Verfügung.  
Der Vorsitzende Krömeke schlägt vor, diese Mittel auf das Konto des Be-

zirksausschusses als Rücklage zu buchen.  
 

Beschluss: 
 

Der Bezirksausschuss Hembsen beschließt einstimmig, die Mittel 2022 zur 
Verfügung des Bezirksausschusses auf dessen Konto zu buchen.  

 

4. Bekanntgaben 
 

  

 

Eine schriftliche Eingabe betrifft die Situation des geschlossenen Lebensmit-
telgeschäftes der Bäckerei Bielemeier in Hembsen. Es wird erfragt, welche 

Anstrengungen zum Erhalt des letzten verbliebenen Lebensmittelladens in 

Hembsen unternommen wurde.  
Laut des Vorsitzenden Krömeke wird es hier eine schriftliche Stellungnahme 

geben.   
 

5. Anfragen der Mitglieder und Zuhörer 
 

  

 

Es werden keine Anfragen gestellt. 

 
Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Bürgerinnen und Bürgern und schließt 

den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.46 Uhr.   
 

 

 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 

nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende Krömeke 
die Sitzung. 

 
 

gez. Unterschriften: 
 

  Markus Krömeke   Daniel Frischemeier 
   (Vorsitzender)   (Schriftführer)  

 
 


